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Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове Управе за 

заједничке послове републичких органа већ више од тридесет година једном 

месечно објављује Информативни билтен, којим обавештава кориснике о 

обновљеном информационо-документационом и библиотечком фонду. 

 

Обавештавамо кориснике да БАЗИ ПРАВНИХ ПРОПИСА Oдељења за 

информационо-документационе и библиотечке послове Управе, која је дневно 

ажурна и притом бесплатна, могу приступити путем следеће интернет адресе: 

http://bpp.uzzpro.gov.rs 

 

Из наше базе која садржи преко 160.000 прописа и преко пола милиона 

скенираних страна службених гласила, за свега неколико минута може се 

добити како важећи тако и неважећи пропис, у штампаној верзији или 

електронском поштом, као што се може добити и телефонским путем свака 

информација о статусу траженог  прописа. 

 

БИЛТЕНИ у електронском облику могу се преузети на адреси: 

https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-bilteni.html 

 

Целокупан библиотечки фонд може се погледати на адреси: 

http://biblis.uzzpro.gov.rs 

 

Дигитална библиотека налази се на адреси: 

https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 

 

За коришћење целокупног фонда, као и за информације о правним прописима 

објављеним у службеним гласилима, корисници се могу обратити Одељењу: 

Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове 

Управа за заједничке послове републичких органа 

Немањина бр. 22–26 

Београд 

Телефон: 3616-296; 363-1620; лок. 1620 

biblioteka@uzzpro.gov.rs 
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ПРЕГЛЕД ОДАБРАНИХ ПРАВНИХ ПРОПИСА 

ОБЈАВЉЕНИХ У СЛУЖБЕНИМ ГЛАСИЛИМА РЕПУБЛИКЕ 

СРБИЈЕ, АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ И ГРАДА 

БЕОГРАДА 
  



УСТАВНОПРАВНИ И ПОЛИТИЧКИ СИСТЕМ 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Указ о постављењу на дужност изванредног и опуномоћеног амбасадора 

Републике Србије у Краљевини Холандији, Марине Јовићевић, Службени 

гласник Републике Србије бр. 98/2025 

 

Закон о изменама и допунама Закона о јединственом бирачком списку, 

Службени гласник Републике Србије бр. 96/2025 

 

Одлуке о избору судије, Службени гласник Републике Србије бр. 98/2025 

 

Одлука о отварању Генералног конзулата Републике Србије у Сједињеним 

Америчким Државама, са седиштем у Мајамију, савезна држава Флорида, 

Службени гласник Републике Србије бр. 101/2025 

 

Одлука о изменама Одлуке о броју судија у судовима, Службени гласник 

Републике Србије бр. 103/2025 

 

Одлука о отварању Амбасаде Републике Србије у Републици Летонији, 

Службени гласник Републике Србије бр. 106/2025 

 

Одлука о изменама и допунама Пословника Владе, Службени гласник 

Републике Србије бр. 106/2025 

 

Решење о постављењу вршиоца дужности заменика директора Управе за 

заједничке послове републичких органа, Игора Николића, Службени гласник 

Републике Србије бр. 101/2025 

 

Решење о постављењу вршиоца дужности помоћника директора Управе за 

заједничке послове републичких органа, Оливере Дурлевић, Службени 

гласник Републике Србије бр. 101/2025 

 



Решење о постављењу вршиоца дужности директора Управе за заједничке 

послове републичких органа, Дејана Матића, Службени гласник Републике 

Србије бр. 103/2025 

 

Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 

 

Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Свете 

Луције о укидању виза за носиоце обичних пасоша, Службени гласник 

Републике Србије – Међународни уговори бр. 11/2025 

 

Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 

Републике Бенин о укидању виза за носиоце дипломатских, службених и 

сервисних пасоша, Службени гласник Републике Србије – Међународни 

уговори бр. 11/2025 

 

Закон о потврђивању Споразума о сарадњи у области безбедности и јавног реда 

између Владе Републике Србије и Владе Републике Екваторијалне Гвинеје, 

Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 11/2025 

 

ФИНАНСИЈЕ И ПРИВРЕДА 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Закон о посебним поступцима ради реализације пројекта ревитализације и 

развоја локације у Београду између улица Кнеза Милоша, Масарикове, 

Бирчанинове и Ресавске, Службени гласник Републике Србије бр. 96/2025 

 

Закон о изменама и допунама Закона о облигационим и основама својинско-

правних односа, Службени гласник Републике Србије бр. 96/2025 

 

Закон о стављању на тржиште дрвета и дрвних производа, Службени гласник 

Републике Србије бр. 96/2025 

 



Уредба о допуни Уредбе о утврђивању Програма подстицања развоја 

предузетништва кроз финансијску подршку за женско предузетништво у 2025. 

години, Службени гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Уредба о спровођењу програма европске територијалне сарадње са државама 

чланицама Европске уније у Републици Србији у оквиру инструмента за 

претприступну помоћ (ИПА III) за период 2021–2027. године, Службени 

гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Уредба о изменама и допунама Уредбе о методологији прикупљања и обраде 

података и обрачуну просечног дневног нето увоза, просечне дневне потрошње 

и количина обавезних дневних резерви нафте и деривата нафте, Службени 

гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Уредба о изменама и допуни Уредбе о утврђивању Листе друштава капитала и 

мањинских друштава капитала, Службени гласник Републике Србије бр. 

97/2025 

 

Уредба о проглашењу Специјалног резервата природе „Златар”, Службени 

гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Уредба о утврђивању Програма за подстицај развоја прерађивачких капацитета 

у области производње вина у 2025. години, Службени гласник Републике 

Србије бр. 101/2025 

 

Уредба о ближој садржини и начину вођења Регистра Канцеларија Комесара 

секције, документацији потребној за регистрацију оснивања, промена и 

брисања, као и садржини и обрасцу регистрационе пријаве оснивања 

Канцеларија Комесара секција које се оснивају ради учешћа на међународној 

признатој изложби Expo 2027 Београд Србија, Службени гласник Републике 

Србије бр. 101/2025 

 

Уредба о критеријумима за дефинисање зарада, односно накнада за органе 

друштава капитала, Службени гласник Републике Србије бр. 101/2025 



Уредба о допуни Уредбе о царинским повластицама, Службени гласник 

Републике Србије бр. 103/2025 

 

Уредба о утврђивању Програма подршке развоју пословне инфраструктуре у 

2025. години, Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 

Уредба о утврђивању Програма подстицања развоја предузетништва кроз 

финансијску подршку за почетнике у пословању и младе у 2025. години, 

Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 

Уредба о изменама и допунама Уредбе о утврђивању програма за подстицај 

развоја прерађивачких капацитета у области производње вина у 2025. години, 

Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 

Уредба о утврђивању елемената годишњег програма пословања за 2026. 

годину, односно трогодишњег програма пословања за период 2026–2028. 

године јавних предузећа и других облика организовања који обављају 

делатност од општег интереса чији је оснивач аутономна покрајина или 

јединица локалне самоуправе, Службени гласник Републике Србије бр. 

103/2025 

 

Уредба о Листи пројеката за које је обавезна процена утицаја на животну 

средину, Листи пројеката за које постоји обавеза подношења захтева за 

одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину и критеријумима 

за одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину, Службени 

гласник Републике Србије бр. 106/2025 

 

Уредба о измени Уредбе о ванредној интервентној мери подршке правним 

лицима и предузетницима који складиште малину рода 2025. године ради 

правовременог отклањања тржишних поремећаја, Службени гласник 

Републике Србије бр. 106/2025 

 

Уредба о изменама Уредбе о условима, начину доделе и коришћења средстава 

подстицаја за развој и унапређење руралног туризма и угоститељства на 



територији Републике Србије, Службени гласник Републике Србије бр. 

106/2025 

 

Уредба о измени Уредбе о утврђивању Програма финансирања активности и 

мера унапређења енергетске ефикасности у 2025. години, Службени гласник 

Републике Србије бр. 106/2025 

 

Уредба о изменама и допунама Уредбе о посебним условима за обављање 

трговине за одређену врсту робе, Службени гласник Републике Србије бр. 

106/2025 

 

Уредба о измени и допуни Уредбе о ценама услуга које врши Агенција за 

испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције, Службени 

гласник Републике Србије бр. 106/2025 

 

Одлука о изменама Одлуке о образовању Радне групе за спровођење поступка 

избора стратешког партнера на пројектима изградње Јужне обилазнице Ваљева 

и Обилазнице око Свилајнца, Службени гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Одлука о изради Просторног плана подручја посебне намене рудног лежишта 

„Чока Ракита” у рејону Црног Врха, Службени гласник Републике Србије бр. 

101/2025 

 

Одлука о образовању Координационог тела за сузбијање сиве економије, 

Службени гласник Републике Србије бр. 101/2025 

 

Одлука о изменама Одлуке о врстама девиза и ефективног страног новца које 

се купују и продају на девизном тржишту, Службени гласник Републике Србије 

бр. 101/2025 

 

Одлука о изменама Одлуке о адекватности капитала банке, Службени гласник 

Републике Србије бр. 101/2025 

 



Одлука о изменама Одлуке о извештавању банака, Службени гласник 

Републике Србије бр. 101/2025 

 

Одлука о измени и допуни Одлуке о приговору правног лица и поступању 

банке по том приговору, Службени гласник Републике Србије бр. 101/2025 

 

Одлука о извештавању у вези с применом прописа којима се уређују 

финансијске услуге, Службени гласник Републике Србије бр. 101/2025 

 

Одлука о утврђивању цена резервисаних поштанских услуга у унутрашњем 

поштанском саобраћају, Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 

Одлука о утврђивању цена резервисаних поштанских услуга у међународном 

поштанском саобраћају, Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 

Одлука о престанку важења Одлуке о утврђивању лимита по маси и цени за 

резервисане поштанске услуге, Службени гласник Републике Србије бр. 

104/2025 

 

Одлука о образовању Управљачког одбора Пројекта „Чиста енергија и 

енергетска ефикасност за грађане”, Службени гласник Републике Србије бр. 

106/2025 

 

Одлука о измени Одлуке о образовању Комисије за израду предлога о 

утврђивању права на исплату девизне штедње, Службени гласник Републике 

Србије бр. 106/2025 

 

Одлука о образовању Радне групе за анализу понуде за уградњу европског 

система контроле возова (ETCS) нивоа 1 на девет нових електромоторних 

возова за брзине 120 km/h, за услуге одржавања пет нових електромоторних 

возова за брзине 200 km/h и припрему предлога у вези са уговорном 

документацијом са компанијом CRRC Changchun Railway Vehicles CO, LTD, 

Службени гласник Републике Србије бр. 106/2025 

 



Исправка Одлуке о изменама Одлуке о адекватности капитала банке, 

Службени гласник Републике Србије бр. 104/2025 

 

Правилник о садржини и методологији израде интерног Плана заштите од 

великих удеса, Службени гласник Републике Србије бр. 96/2025 

 

Правилник о изменама Правилника о роковима, обиму и начину спровођења 

енергетског прегледа у систему енергетског менаџмента, као и садржају и 

начину достављања извода из извештаја о спроведеном енергетском прегледу, 

Службени гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Правилник о изменама и допуни Правилника о вођењу регистра обавезних 

резерви нафте и деривата нафте и састављању месечних статистичких 

извештаја о количини, квалитету, структури и размештају обавезних и других 

резерви нафте и деривата нафте, Службени гласник Републике Србије бр. 

97/2025 

 

Правилник о измени Правилника о утврђивању Плана издавања пригодних 

поштанских марака и мотива редовних издања поштанских марака, Службени 

гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Правилник о допуни Правилника о садржини Регистра туризма и 

документацији потребној за регистрацију, Службени гласник Републике 

Србије бр. 97/2025   

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о суфинансирању пројеката за 

остваривање јавног интереса у области јавног информисања, Службени 

гласник Републике Србије бр. 98/2025 

 

Правилник о означавању енергетске ефикасности расхладних уређаја са 

функцијом директне продаје, Службени гласник Републике Србије бр. 

100/2025 

 



Правилник о измени Правилника о техничким и другим захтевима за течна 

горива нафтног порекла, Службени гласник Републике Србије бр. 101/2025 

 

Правилник о изменама Правилника о ИПАРД подстицајима за инвестиције у 

физичку имовину пољопривредних газдинстава у оквиру ИПАРД III програма, 

Службени гласник Републике Србије бр. 102/2025 

 

Правилник о измени Правилника о условима, садржини и начину издавања 

сертификата о енергетским својствима зграда, Службени гласник Републике 

Србије бр. 102/2025 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о начину утврђивања 

испуњености услова за добијање сагласности за приређивање наградне игре у 

роби и услугама и начину извештавања о резултатима наградне игре, 

Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 

Правилник о измени Правилника о максималним концентрацијама одређених 

контаминената у храни, Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о подстицајима за подршку 

унапређењу система креирања и преноса знања кроз подршку за развој 

техничко-технолошких, примењених, развојних и иновативних пројеката у 

пољопривреди и руралном развоју, Службени гласник Републике Србије бр. 

103/2025 

 

Правилник о висини прихода помораца, Службени гласник Републике Србије 

бр. 103/2025 

 

Правилник о врсти података и начину прикупљања података о путницима које 

домаћи путнички брод мора да води о путницима на путничком броду, 

Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 



Правилник о измени Правилника о захтевима за безбедност пловила за 

рекреацију и пловила на водомлазни погон, Службени гласник Републике 

Србије бр. 103/2025 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о техничким правилима за 

чамце, пловећа тела и плутајуће објекте, Службени гласник Републике Србије 

бр. 103/2025 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о заштити малих инвеститора, 

Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 

Правилник о престанку важења одређених правилника, Службени гласник 

Републике Србије бр. 104/2025 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о условима и поступку за 

издавање сертификата аеродрома, Службени гласник Републике Србије бр. 

106/2025 

 

Правилник о изменама Правилника о условима и поступку за издавање 

сагласности за коришћење аеродрома, односно хелидрома, Службени гласник 

Републике Србије бр. 106/2025 

 

Правилник о условима за издавање одобрења за транспорт опасне робе 

страном оператеру ваздухоплова, Службени гласник Републике Србије бр. 

106/2025 

 

Упутство о измени и допуни Упутства о достављању Народној банци Србије 

података о каматним стопама на кредите и депозите банака, Службени гласник 

Републике Србије бр. 103/2025 

 

Закључак Владе Републике Србије о усвајању Смернице за израду годишњих 

планова пословања за 2026. годину друштава капитала која су у власништву 

Републике Србије, Службени гласник Републике Србије бр. 103/2025 

 



Ревидирана фискална стратегија за 2026. годину са пројекцијама за 2027. и 

2028. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 100/2025 

 

Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 

 

Покрајинска уредба о условима и начину доделе средстава Покрајинског 

секретаријата за регионални развој, међурегионалну сарадњу и локалну 

самоуправу за учешће у суфинансирању пројеката који се финансирају из 

фондова Европске уније, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 

58/2025 

 

Правилник о додели средстава за суфинансирање реконструкције, санације, 

изградње и израде пројектно-техничке документације објеката јавне 

канализације у јавној својини за 2025. годину, Службени лист Аутономне 

Покрајине Војводине бр. 57/2025 

 

Правилник о додели средстава за унапређење и развој руралне инфраструктуре 

и услуга у АП Војводини у 2025. години, Службени лист Аутономне Покрајине 

Војводине бр. 57/2025 

 

Правилник о додели средстава за суфинансирање реконструкције, санације, 

изградње и израде пројектно-техничке документације водних објеката у јавној 

својини у АП Војводине у 2025. години, Службени лист Аутономне Покрајине 

Војводине бр. 57/2025 

 

Правилник о поступку спровођења јавног конкурса за доделу средстава за 

учешће у суфинансирању пројеката који се финансирају из фондова Европске 

уније у 2025. години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 

59/2025 

 

Службени лист Града Београда 

 

Одлука о изменама и допунама Одлуке о јавном линијском превозу путника на 

територији града Београда, Службени лист Града Београда бр. 85/2025 



Одлука о изменама и допунама Одлуке о начину поступања са 

непокретностима које су у јавној својини града Београда, односно на којима 

град Београд има посебна својинска овлашћења, Службени лист Града 

Београда бр. 85/2025 

 

Одлука о изменама и допунама Одлуке о грађевинском земљишту, Службени 

лист Града Београда бр. 85/2025 

 

Правилник о измени Правилника о организацији и начину обављања послова 

централизованих јавних набавки од стране Службе за централизоване јавне 

набавке и контролу набавки и утврђивању списка предмета централизованих 

јавних набавки, Службени лист Града Београда бр. 90/2025 

 

РАДНИ ОДНОСИ, ЗДРАВСТВЕНА И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Закон о изменама и допунама Закона о радном времену посаде возила у 

друмском превозу и тахографима, Службени гласник Републике Србије бр. 

96/2025 

 

Уредба о Канцеларији за подршку деци и младима у области менталног 

здравља, Службени гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о дозволама, центрима за обуку 

и здравственој способности летачког и кабинског особља, Службени гласник 

Републике Србије бр. 103/2025 

 

Правилник о измени Правилника о обрасцу и садржини лекарског рецепта, 

начину издавања и прописивања лекова, Службени гласник Републике Србије 

бр. 105/2025 

 



Решење о обрачунатом проценту учешћа износа пензија и новчаног износа као 

увећања уз пензију у бруто домаћем производу, Службени гласник Републике 

Србије бр. 99/2025 

 

Решење о усклађивању пензија, вредности општег бода, најнижег износа 

пензије, новчаних накнада за телесно оштећење, новчаних накнада за помоћ и 

негу другог лица, накнада погребних трошкова и накнада по основу 

инвалидности од децембра 2025. године, Службени гласник Републике Србије 

бр. 99/2025 

 

Решење о усклађеној вредности општег бода од децембра 2025. године, 

Службени гласник Републике Србије бр. 99/2025 

 

Решење о утврђивању висине накнаде погребних трошкова за кориснике 

пензија од децембра 2025. године, Службени гласник Републике Србије бр. 

99/2025 

 

Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о унутрашњој организацији и 

систематизацији радних места у Служби Скупштине Аутономне Покрајине 

Војводине, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 57/2025 

 

ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА, КУЛТУРА И ФИЗИЧКА КУЛТУРА 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Одлука о оснивању Факултета српских студија Универзитета у Нишу, 

Службени гласник Републике Србије бр. 97/2025 

 

Одлука о избору чланова Савета Регулаторног тела за електронске медије, 

Службени гласник Републике Србије бр. 99/2025 

 



Одлука о оснивању Центра уметности у Призрену, Службени гласник 

Републике Србије бр. 106/2025 

 

Решења о додели новчане награде за спортске резултате, Службени гласник 

Републике Србије бр. 97/2025 

 

Решење о додели националног спортског признања, Службени гласник 

Републике Србије бр. 106/2025 

 

РАЗНО 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Индекси потрошачких цена за октобар 2025. године, Службени гласник 

Републике Србије бр. 100/2025 

 

Подаци о просечним зарадама и просечним зарадама без пореза и доприноса 

по запосленом, за септембар 2025. године, Службени гласник Републике 

Србије бр. 105/2025 

 

Податак о просечној заради по запосленом у Републици Србији за период од 

октобра 2024. до септембра 2025. године, Службени гласник Републике Србије 

бр. 105/2025 

 

Службени лист Града Београда 

 

Показатељ промене потрошачких цена у октобру 2025. године, Службени лист 

Града Београда бр. 90/2025 
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СПИСАК ПРЕТПЛАТА НА СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА И 

ЧАСОПИСЕ ЗА ПОТРЕБЕ БИБЛИОТЕКE УПРАВЕ У 2025. 

ГОДИНИ 



СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА 

 

 

1. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

2. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ – МЕЂУНАРОДНИ 

УГОВОРИ 

3. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ АП ВОЈВОДИНЕ 

4. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ ГРАДА БЕОГРАДА 

 

 

 

СТРУЧНИ ЧАСОПИСИ 

 

 

1. КОРАЦИ: часопис за књижевност, уметност и културу 

2. ЛЕГЕ АРТИС: прописи у пракси 

 

 

 

ОСТАЛЕ СЕРИЈСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ 

 

 

1. БИЛТЕН СУДСКЕ ПРАКСЕ ПРИВРЕДНИХ СУДОВА 

2. БИЛТЕН УСТАВНОГ СУДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

 

 

 

НОВИНЕ 

 

 

1. ДНЕВНА ШТАМПА 
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ПРЕГЛЕД САДРЖАЈА НОВИХ БРОЈЕВА ЧАСОПИСА 
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ПРЕГЛЕД СТАРИХ ПУБЛИКАЦИЈА 

 

  



 

 

Излазећи у сусрет све израженијим захтевима корисника да пронађу 

одговор на специфична питања из професионалне праксе, кроз Информативни 

билтен континуирано ћемо упознавати своје читаоце са садржајима старих 

књига из богате ризнице библиотеке Управе. Наш фонд обухвата, између 

осталог, и вредне писане документе који, осим документационе, имају и научну 

и стручну вредност. Будући да су посреди књиге од историјског значаја, као и 

периодична издања и друге драгоцене библиотечке целине којима располажу 

постојећи фондови, овим путем настојали смо да проширимо лектиру свима 

онима који желе да се стручно усавршавају. Напомињемо да ове књиге (из 

којих дајемо само изводе) могу да се користе само у читаоници библиотеке 

Управе за заједничке послове републичких органа, а део фонда дигитализован 

је и доступан на адреси: 

http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 

 

 

 

 За овај број издвајамо:  

 

 

 

1. Др Душан М. Суботић: Злочини и преступи због лажног новца: 

Београд, 1907. 

2. Др Милан Мариновић: Значај шума: Београд, 1932. 

 

 

 

У наредним бројевима Информативног билтена наставићемо са 

приказима тематски и жанровски разноврсних публикација нашег богатог 

фонда. 
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ПРЕГЛЕД НОВИХ КЊИГА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 1. НЕБО НАД МОНТАНОМ 

Нора Робертс 

Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  

 2. ПАУКОВА МРЕЖА 

Лаш Кеплер 

Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  

3. НЕКЕ ДРУГЕ МАЈКЕ 

Кетрин Фокнер 

Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  

4. ДЕВОЈКА КОЈА ЈЕ ДОШЛА КУЋИ:  

РОМАН О ТИТАНИКУ 

Хејзел Гејнор 

Београд: Лагуна, 2023. 

  

5. ПРОГОВОРИ 

Лори Холс Андерсон 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

6. ЗАКОН СРЦА 

Славица Мастикоса 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

7. ПСИХА И ЕРОС 

Луна Макнамара 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

8. РОБИЊА СЛОБОДЕ 

Илдефонсо Фалконес 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

9. КУЋА НОЋИ 

Ју Несбе 

Београд: Лагуна, 2024. 

  



10. ВАШ ЏЕПНИ ТЕРАПЕУТ: ОСЛОБОДИТЕ СЕ СТАРИХ 

ОБРАЗАЦА ПОНАШАЊА И ПРОМЕНИТЕ СВОЈ ЖИВОТ 

Ени Зимерман 

Београд: Лагуна, 2024. 
  

11. ПЛЕС СА ЗМАЈЕВИМА: ПРВИ ДЕО: СНОВИ И ПРАХ:  

ПЕТА КЊИГА СЕРИЈАЛА „ПЕСМА ЛЕДА И ВАТРЕ” (7) 

Џорџ Р. Р. Мартин 

Београд: Лагуна, 2012. 
  

12. ПЛЕС СА ЗМАЈЕВИМА: ДРУГИ ДЕО: ПОСЛЕ ГОЗБЕ:  

ПЕТА КЊИГА СЕРИЈАЛА „ПЕСМА ЛЕДА И ВАТРЕ” (8) 

Џорџ Р. Р. Мартин 

Београд: Лагуна, 2012. 
  

13. ЗА СРЕЋУ ЈЕ ДОВОЉНА ШОЉИЦА КАФЕ 

Тошиказу Кавагучи 

Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  

14. СЕЈАЧ 

Небојша Лапчевић 

Нови Сад; Зрењанин: Агора, 2024. 

  

15. СПОРЕДАН ДЕТАЉ 

Аданија Шибли 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

16. СОБА ЗА ГОСТЕ 

Андреа Барц 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

17. НЕКА ЉУБАВ ВЛАДА 

Дејвид Риц; Лени Кравиц 

Београд: Лагуна, 2022. 

  

18. ПОД НЕБОМ СИЦИЛИЈЕ 

Лиса Хобман 

Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 



  

19. СТРАНАЦ 

Лина Бенгтсдотер 

Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  

20. СВЕ ШТО КРИЈЕМ У ФИОЦИ 

Оливија Руис 

Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  

21. СКРИВЕНИ ЦРТЕЖ 

Џејсон Рекулак 

Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  

22. У НОЋИ ХИЉАДУ ЗВЕЗДА 

Андреа Јарјура Кларк 

Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  

23. УБИСТВО У УЛИЦИ ДИМА 

Мери Лу Лонгворт 

Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  

24. УСПОМЕНЕ БИВШЕ ЛЕПОТИЦЕ 

Аликс Кејтс Шулман 

Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  

25. СТАНИЦА 

Јакопо де Микелис 

Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  

26. АРГАЈЛ 

Ели Конвеј 

Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  

27. ЧЕТИРИ МУЗЕ 

Софи Хејдок 

Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  



28. СРЕЋНИ ГОЛИ ЉУДИ 

Катерина Бабкина 

Београд: Блум издаваштво, 2024. 

  

29. СВЕ ЈЕ У РЕДУ 

Сесилија Рабес 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

30. ЉУБАВ МОГ ВЕЧНОГ ЖИВОТА 

Керсти Гринвуд 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

31. ДОЖИВЉАЈИ ХАКЛБЕРИЈА ФИНА 

Марк Твен 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

32. УБИСТВА У ФЛИТ ХАУСУ 

Лусинда Рајли 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

33. КРАЉИЦА НОЋИ 

Симона Арнстет 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



ПРЕПОРУЧУЈЕМО 
 

 

1. Илија Бабић: КОМЕНТАР ЗАКОНА О НАСЛЕЂИВАЊУ И ПРАВИЛА 

 ОСТАВИНСКОГ ПОСТУПКА: СА ОДАБРАНОМ СУДСКОМ  

ПРАКСОМ И ПРИЛОЗИМА: ПРЕМА СТАЊУ ЗАКОНОДАВСТВА ОД  

31. МАЈА 2024. ГОДИНЕ / Београд: Службени гласник, 2024. 

 

Преузето са сајта: 

https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/komentar-zakona-o-

nasledjivanju-7izm-i-dopi/215546 

 Као и претходна издања, и ово издање обухвата систематско тумачење 

појединих одредаба Закона о наслеђивању, одабрану судску праксу и прилоге. 

 Седмо издање је допуњено коментаром одредаба Закона о ванпарничном 

поступку (ЗВП) које уређују поступак расправљања заоставштине                                         

(чл. 87–131), састављање судског тестамента (члан 183) и чување исправа                     

(чл. 186–194). Осим ових одредаба Коментар је, у основи, задржао распоред 

материје из претходног издања. Прилози су проширени азбучним стварним 

регистром ЗВП (правила оставинског поступка). Ово издање садржи и судску 

праксу објављену после штампања шестог издања (2021) до почетка 2024. 

године. Аутор је из претходних издања задржао сентенце, али је изоставио 

образложења судских одлука, односно правне ставове судова. 

 

2. Владимир Козар: КОМЕНТАР ЗАКОНА О ЈАВНИМ НАБАВКАМА: 

УСАГЛАШАВАЊЕ ЗАКОНОДАВНОГ ОКВИРА ЈАВНИХ НАБАВКИ 

РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ СА ПРАВОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ / Београд: 

Пословни биро, 2023. 

Преузето са сајта: 

https://www.poslovnibiro.rs/srp/proizvod/27/27/details/w/0/zup-zus-inspekcijski-

nadzor-javne-nabavke-zaposleni-u-ap-i-jls/komentar-novog-zakona-o-javnim-

nabavkama/ 

 

 Закон о изменама Закона о јавним набавкама објављен је у „Службеном 

гласнику РС”, број 92/23 од 27. октобра 2023. године, а примена почиње од 1. 



јануара 2024. године. Основни разлог за доношење овог закона је повећање 

ефикасности и транспарентности поступака јавних набавки, као и повећање 

тржишне конкуренције у поступцима јавних набавки. 

 

Поред осталог, изменама се у закон уводи начело заштите животне 

средине, које ће допринети повећању броја зелених јавних набавки. Очекује се 

да донете измене омогуће већи степен правне заштите учесника у поступцима 

јавних набавки и већу контролу наручилаца приликом спровођења поступка 

јавне набавке. 

 

Новине у закону, поред осталог, односе се на: обавезу подношења и 

размене поднесака у поступку заштите права искључиво електронским путем; 

примену критеријума за доделу уговора који није заснован само на цени, већ 

и на економски најповољнијој понуди; измену и брисање појединих прекршаја 

наручилаца, као и увођење нових; увођење одредбе којом је прописан рок у 

којем је наручилац дужан да донесе одлуку о обустави поступка јавне набавке; 

доношење подзаконског акта којим се уређује вршење надзора над извршењем 

уговора; формирање нове базе података о свим закљученим уговорима која 

садржи и податке о уговорима/наруџбеницама... и многе друге новине. 

 

У складу са наведеним приредили смо ново издање Коментара Закона 

о јавним набавкама („Службени гласник РС”, број 91/19 и 92/23) у коме је 

аутор, поред детаљног коментара свих чланова закона, дао и компаративан 

приказ одредаба закона у односу на одредбе до сада важећег закона, као и 

изводе и приказе одредаба других закона који се интегрално примењују са ЗЈН 

(Закон о облигационим односима, Закон о парничном поступку, Закон о 

извршењу и обезбеђењу, Закон о одговорности правних лица за кривична дела, 

Закон о заштити узбуњивача, Закона о опшем управном поступку и управним 

споровима, итд.) 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Стив Бери: ВАРШАВСКИ ПРОТОКОЛ / Београд: Вулкан издаваштво, 

2023. 

 

Преузето са сајта: 

https://www.vulkani.rs/beletristika/3984-varsavski-protokol 

 

 Седам несталих реликвија. Тајна од које зависи судбина света. Једна по 

једна, седам непроцењиво вредних реликвија Arma Christi, Оружја Христовог, 

нестаје из светилишта широм света. 

 

 Деловало је као лак посао: требало је да купи неколико древних томова 

на сајму антикварних књига у Брижу. Међутим, у року од само неколико сати, 

Котон Малон биће сведок крађе вредне хришћанске реликвије и учесник луде 

потере сликовитим градским каналима. Од своје некадашње шефице Стефани 

Нел сазнаје за приватну аукцију на којој ће се лицитирати за инкриминишуће 

информације о председнику Пољске. 

 

 Улазница за учествовање у овој тајној лицитацији један је од предмета 

Оружја Христовог и зато Малон одлази у замак у Пољској како би прибавио 

Свето копље, хиљаду година старо копље којим је према предању прободен 

Исус. Међутим, ништа не иде по плану и Малон ће се ускоро наћи у 

беспоштедној борби за тајну која, ако буде откривена, може да промени 

равнотежу моћи у Европи. 

 

 Од мирних канала Брижа, до елегантних одаја замка Вавела и древних 

рудника соли дубоко под земљом изван Кракова, Малон је ухваћен у 

смртоносни вртлог рата чији су учесници спремни на све. 

 

 

 

4. Џером Клапка Џером: ТРИ ЧОВЕКА ПУТУЈУ / Београд: Хоплит, 2021. 

 

Преузето са сајта: 

https://hoplit.co.rs/prodavnica/roman/tri-coveka-putuju/ 

 

 Три човека путују наставак је чувеног комичног романа Џерома К. 

Џерома, Три човека у чамцу (пса да и не спомињемо). 

https://www.vulkani.rs/beletristika/3984-varsavski-protokol
https://hoplit.co.rs/prodavnica/roman/tri-coveka-putuju/


 Да би макар на неко време разбили монотонију својих живота и 

одморили се од свега, Џорџ, Харис и Џ реше да мало лутају по Немачкој. 

Након што смисле тактику како да Харис и Џ убеде своје жене да им је 

неопходна промена, три пријатеља одлуче да се бициклима превезу до 

Шварцвалда. 

 

 На путу разговарају о свакојаким темама – бициклизму, браку, туризму, 

немачкој историји и култури – и упадају у низ комичних ситуација. 

Духовитим, ироничним, понекад циничним опаскама о Немцима, овај роман 

нас враћа у време кад се о свему могло говорити без пардона. 

 

 

 

5. Иван Ивањи: БИЛО ЈЕДНОМ У ЈУГОСЛАВИЈИ / Београд: Лагуна, 2024. 

 

Преузето са сајта: 

https://laguna.rs/n6357_knjiga_bilo_jednom_u_jugoslaviji_laguna.html 

 

 Тестаментарна књига сведока једног времена. 

 

 Мислим да нема човека у Србији који је био присутан на толико 

попришта као Иван Ивањи. Можда нема ни у Европи. Стварно присуство 

пружа шансу да се стварност види ван образаца. Не користи свако ту шансу. 

Ивањи је користи. 

 

 Ако читамо његову исповест, видимо и то да стварност и логика нису 

увек под истим кровом. Првих десетак година свог живота Ивањи је провео у 

Бечкереку/Зрењанину, у грађанској породици у којој је гувернанта била 

Аустријанка из Словеније. Испоставило се да она ради за Гестапо, али баш 

захваљујући њој, Ивањи је достигао такав степен познавања немачког језика 

да је могао постати Титов преводилац. 

 

 Ивањи зна шта је једном било у Југославији. Зна, јер је становао у 

Француској 7, познавао је Ота Бихаљија Мерина, Бранка Ћопића, Иву 

Андрића, сретао је Ивана Стамболића... Та имена су и нама позната, али преко 

Ивањија сазнајемо много више него што је познато. Сазнајемо, рецимо, за 

разговор са Титом на Брду код Крања чија тема није била ни Југославија ни 



несврстаност, већ Титов пудлан Бил, као и зашто Крлежа није хтео да се купа 

код Опатије... И још много тога што ствара упечатљиву слику о Југославији, 

земљи која је некада била на месту на којем се данас и ми налазимо. Ако нас 

занима где смо заправо, мислим да треба читати Ивањија. 

Тибор Варади 

 

 

 

6. Љубица Арсић: ТИ И ЈА СМО БИЛИ ПАР / Београд, Лагуна, 2024. 

 

Преузето са сајта: 

https://laguna.rs/n6280_knjiga_ti_i_ja_smo_bili_par_laguna.html 

 

 Усамљеник и његов живот, типични за савремени свет, не творе драму 

ма колико занимљиви били. Тек двоје људи стварају заплет, нарочито ако чине 

пар, ако су два различита, а суштински повезана постојања. 

 

 На великом књижевном платну, налик узбудљивом филму, нижу се 

неочекиване слике, разгледнице и епифаније у причама нове збирке Љубице 

Арсић. Епизоде о паровима које је судбина спојила или које ће раздвојити 

махом су обични људи у необичним околностима, љубавници, пријатељи, 

мужеви и жене у браку што им измиче, али и познате личности, попут Пекића, 

Црњанског, Саве Шумановића, у којима је ауторка препознавала особености 

заједништва са још једним бићем и сагледала их из тог угла, преиспитујући 

феномене љубави и потчињености, зависности и оданости, заноса и заблуде... 

И заодевајући их притом у свој препознатљив, барокни стил. 

 

 Међу свима њима женски ликови посебно су узбудљиви када су 

власници тек дела своје судбине... 

 

 

 

 

 

 

 

https://laguna.rs/n6280_knjiga_ti_i_ja_smo_bili_par_laguna.html


7. Мари-Рене Лавоа: АУТОПСИЈА ДОСАДНЕ ЖЕНЕ / Београд, Чигоја 

штампа, 2023. 

 

Преузето са сајта: 

https://delfi.rs/knjige/217514-autopsija-dosadne-zene-knjiga-delfi-knjizare.html 

  

 Волим некога другог. 

 

 Крв ми је јурнула у главу. Очи су ми од притиска заиграле у дупљи; још 

неколико милилитара, и искочиле би. Речи су ми звучале тако сумануто да сам 

бацила поглед на телевизор у нади да долазе одатле. Међутим, две водитељке 

које су покушавале да надену пиле пршутом грохотом су се смејале. Нису 

причале о одљубљивању. Дијан... нисам хтео... није до тебе, него... уфффф... 

 

 Тако почиње Аутопсија досадне жене. Неколико дана пре свечаности, 

којом се обележава њихова двадесетпетогодишњица брака, Дијан Делоне, 

стару четрдесет осам година, напушта њен муж, који је отишао да живи 

љубавну везу са неким другим (пол није прецизиран, али лако је погодити), 

дефинитивно млађим. 

 

 Банална прича? Не баш будући да је испричала Мари-Рене Лавоа, са 

сјајним осећајем запажања и осетном живахношћу духа, а све то појачано 

добром дозом хумора и нежности. 

 

 

 

8. Џаили Амаду Амал: НЕСТРПЉИВЕ / Београд: Чигоја штампа, 2024. 

 

Преузето са сајта:  

https://cigoja.rs/prodavnica/knjizevnost/proza/roman/nestrpljive/ 

 

 Снажан, срцепарајући и проницљив роман о три жене у Камеруну које 

се усуђују да се побуне против опресивних, дуготрајних културних традиција 

– укључујући полигамију и породично злостављање – које дефинишу и 

ограничавају њихове животе. 

 

 Три жене, три приче, три повезане судбине... 

https://delfi.rs/knjige/217514-autopsija-dosadne-zene-knjiga-delfi-knjizare.html
https://cigoja.rs/prodavnica/knjizevnost/proza/roman/nestrpljive/


 Нестрпљиве су три жене из народа Фула, муслиманке и Камерунке: 

Хинду, против своје воље обећана рођаку, алкохоличару и наркоману; Рамла, 

која је упознала човека којег воли пре него што ју је отац обећао 

велепоседнику; и Сафира, прва жена дотичног богаташа, која ће морати да 

научи да живи са младом Рамлом. Једна реч ће пратити њихов пут: Мунyал 

(стрпљења)! Детаље њихових живота ауторка анализира борећи се за све своје 

сунароткиње, невесте у принудном браку. 

  

 Ипак, Рамла, Сафира и Хинду су уморне од чекања на срећу која можда 

никада неће доћи. Њихови животи су испуњени замагљеном патњом, која је 

укорењена у присилном браку и физичком злостављању. Управо их та 

опресивна култура повезује. Како ће се ове три нестрпљиве жене ослободити 

у друштву које захтева женску послушност? 

  

 Присилан брак, брачно силовање, питање добровољног пристанка и 

полигамија. Изванредан роман о универзалном питању насиља над женама. 

 

 

 

9. Казуо Ишигуро: КАД СМО БИЛИ СИРОЧАД / Београд: Дерета, 2024. 

 

Преузето са сајта: 

 https://dereta.rs/p/15669/Kad-smo-bili-sirocad 

 

 Ништа није коначно, па ни успомене. 

 

 Живе успомене, стазе и богазе којима тумарамо читавог живота, 

обмањујући се сентименталношћу и трујући се горким истинама и спознајама, 

аутентичан су простор скоро свих романа Казуа Ишигура. Оштар хумор, 

иронија и проницљивост и у овом роману стварају динамичну слику 

свеприсутне прошлости која мења стварносне слике. 

 

 Кристофер Бенкс, енглески дечак рођен у Шангају, остао је сироче са 

само девет година. Отац је био умешан у трговину опијумом између Кине и 

европских земаља. Пошто су преварили генерала Ванг Куа, локалног 

господара рата, његовим родитељима губи се сваки траг. Кристофер је послан 

у Лондон на школовање, где постаје реномирани детектив. Иако је увек 



веровао да су му родитељи живи, у својим тридесетим враћа се у Шангај у 

коме бесни кинеско-јапански рат (1937–1945), спуштајући се у рушевине града 

и остатке властитих успомена, покушавајући да пронађе родитеље. 

 

 У апокалиптичној атмосфери Шангаја, између арогантних становника 

Међународног насеља и кинеске сиротиње, Бенкс, прогањан успоменама у 

кафкијанским лавиринтима властитих спознаја и жеље да пронађе родитеље и 

да искорени зло и очисти свет од зла, наивно верујући да ће спречити 

надолазећу катастрофу Другог светског рата, доспева у емотивну тмину која 

га све више удаљава од циља. 

 

 

 

10. Владан Десница: САБРАНЕ ПРИЧЕ / Београд: Дерета, 2024. 

 

Преузето са сајта:  

https://dereta.rs/p/16194/Sabrane-price-Desnica 

 

 Владан Десница је написао укупно тридесет и три приче. Ипак, значај 

једног писца и његовога дела не вреднује се по обиму, већ по томе колико је 

проширио и објавио нове елементе у самој сфери стварања.  

 

Као изразити аналитичар психичких нијанси Десница је своје приче 

писао у сасвим специфичном лирском узнесењу, он је разлагао пуноћу и 

комплексност заноса, конкретизовао страсти, разлагао вољу да људи учине 

свет таквим каквим га осећају, замишљају и желе. Али, исто тако, овај писац у 

већини својих приповедака разлагао је и расуло живота у појединим људима и 

видео га и као личну и као друштвену несрећу. То је посебно видљиво у 

причама Од јутра до мрака, Флоријановић, Конац дана, Око, Прољеће у 

Бадровцу... Из тих прича пробија сазнање да живот није само од маштања, већ 

и од расипања, рушења и губљења, од патњи, од бола и неизвесности.  

 

Десница је у свом приказу човека настојао да каже оно што он у својој 

суштини јесте, а не оно што би хтео или могао бити... У њима је Десница 

изванредно промишљен, прецизно луцидан, у њима је простор његове 

имагинације веома комплексан, машта и фантазија су му изузетно 

https://dereta.rs/p/16194/Sabrane-price-Desnica


флексибилне, опсервација му је згуснута и избирљива – све што је 

регистровала представља саме есенцијалне тренутке у животу појединих 

личности... Због свега наведеног, несумњиво је да Десничино дело, нарочито 

приповедачко, спада у ред најзначајнијих остварења нашег језика, не само 

двадесетог века, него уопште... 

 

 

 

11. Лин Улман: ДЕВОЈКА, 1983: РОМАН / Београд, Геопоетика издаваштво 

2023. 

 

Преузето са сајта:  

https://www.geopoetika.com/o-knjizi/1849/devojka-1983 

 

 Док пишем о томе што се десило, док испредам причу истинито колико 

могу, покушавам да их спојим у једно тело – жену из 2021. и девојку из 1983. 

Не знам да ли је то могуће. 

 Париз, зимска ноћ 1983. Она има шеснаест година и изгубила се на 

непознатим улицама. На папиру има адресу тридесет година старијег 

фотографа, А, готово четири деценије касније, док су и њен лични живот и 

цели свет у кризи, зрела жена покушава да разуме младу девојку која је некада 

била. Роман говори о доживљајима те младе девојке и начину на који се ти 

догађаји касније поново појављују у њеној свести, обавијајући ту исту девојку 

– сада жену – дубоком тамом. 

 Девојка, 1983 одиграва се у Ослу, Њујорку и Паризу и представља 

очаравајуће путовање кроз слојеве сећања и заборава које превазилази 

жанровска одређења. Ово је сирова, огољена и понекад брутална прича о моћи 

и немоћи, жељи и стиду, лепоти и забораву. 

 

 Лин Улман поставља нове стандарде књижевног аутопортрета... Боље од 

овога не може. 

                                                                        Мерете Рејнхолт, Berlingske tidende 

 

https://www.geopoetika.com/o-knjizi/1849/devojka-1983


 Ово је понекад брутална прича о злоупотреби моћи... Као контраст томе, 

или као предах, Лин Улман дочарава дирљив портрет мајке и ћерке, поједине 

сцене су готово неиздрживе... Девојка, 1983 снажно удара, страшна је, 

клаустрофобична, налик на ноћну мору, али уједно тако узбудљива, 

несентиментална и очаравајућа. 

                                                               Елен Софи Лаурицен, Dagens Neringsliv 

 

  Лин Улман пише неподношљиво добро о старијим мушкарцима који 

тинејџерке виде као a piece of sex... Ово није исповест жртве. Лин Улман је 

несентиментална и продорна, духовита, дражесна и саркастична. 

                                                                                         Катрине Крегер, Dagblade 
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